

刘云山会见脸谱公司创始人扎克伯格： 希望脸谱与中国网企加强交流

据新华社北京3月19日电 中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山19日在京会见脸谱公司创始人兼首席执行官扎克伯格。

刘云山说，互联网是人类共同的新家园，构建网络空间命运共同体是国际社会的共同责任。习近平主席关于全球互联网发展治理的“四项原则”、“五点主张”，受到广泛赞同。中国互联网经过20多年发展，走出了一条具有中国特色的发展治理之路。脸谱拥有先进技术和方式，希望与中国互联网企业加强交流、分享经验，增进相互了解，推动互联网发展成果更好地惠及各国人民。

扎克伯格赞赏中国互联网发展取得的成就。他说，中国是互联网大国，在全球互联网领域有重要影响，我们愿更好地了解中国、介绍中国，与中国同行一道，通过互联网创造更加美好的世界。

扎克伯格此次到北京，是来参加由国务院发展研究中心主办的中国发展高层论坛2016年会的。此次年会于3月19日-21日在北京钓鱼台国宾馆举行。



3月19日，中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山在北京会见脸谱公司创始人兼首席执行官扎克伯格。新华社发

人物简介

扎克伯格：“盖茨第二”



扎克伯格夫妇（资料片）

马克·扎克伯格（Mark Elliot Zuckerberg），1984年5月14日出生于美国纽约州的一个犹太人家庭。

2002年，扎克伯格进入世界知名的哈佛大学，修习计算机和心理学。2004年，20岁的扎克伯格辍学，专心经营他于大学宿舍创办的社交网站脸谱（Facebook）。

短短数年间，Facebook迅速风靡全世界。如今，它已成为世界上最重要的社交网站之一，美国总统奥巴马、英国女王伊丽莎白二世等政界要人都是Facebook的用户。

2012年5月18日，Facebook正式上市，作为创始人兼首席执行官的扎克伯格，一跃成为世界上最年轻的巨富之一。2016年3月1日，福布斯公布全球富豪榜，32岁的扎克伯格个人财富达446亿美元，跻身福布斯富豪榜第六名。

扎克伯格还是全球知名的慈善家。2012年，28岁的扎克伯格捐出近5亿美元的股票，用于硅谷地区的教育和健康项目。

由于其传奇的创业经历，扎克伯格常被比作“盖茨第二”。

（宗禾）

“扎”进中国 半年内第二次 与中国最高领导层会面

3月19日，刘云山在北京会见了Facebook的创始人兼首席执行官马克·扎克伯格。这是自2015年9月习近平访美之后，扎克伯格与中国最高领导层的第二次会面。梳理可见，近几年来，扎克伯格与中国的交流互动非常频繁。

本报记者 陈朋 整理

与马云纵论创新、创业

作为全世界最知名的年轻企业家，扎克伯格被中国人亲切地唤作“小扎”。

此次来京，小扎是作为嘉宾受邀参加中国发展高层论坛2016年会的。3月19日，除了受到刘云山的接见外，小扎还与中国最知名的企业家之一马云会面，在中国发展高层论坛上就创新、创业、人工智能、中西方差异等诸多话题进行了对话。

在谈到创业时，小扎说，我通常会说，你要想着解决问题，而不是想着去开一家公司。很多人在没有想到解决什么样的问题之前就开了公司，在我看来这是很疯狂的。

在谈到亚洲的互联网时，他对中国的互联网普及率给予高度评价，认为接入互联网对扶贫也有很大帮助。“我们致力于解决未来十年的问题，首先是解决互联网连通的问题。”小扎说。

去年见习近平秀中文

如果你关注互联网新闻，关注小扎，你会发现，近两年，

小扎与中国的互动非常频繁。

2015年9月23日，习近平访美期间出席了在美国西雅图举行的第八届中美互联网论坛。中美两国28位互联网大佬齐聚一堂，其中就有小扎。习近平与小扎亲切握手并交谈，小扎更是秀了一把不算顺溜的中文。

新京报微信公众号“政事儿”曾报道，扎克伯格事后在个人脸谱上说道：“这是我第一次完全用外语和一位世界级领袖交谈。我认为这对我个人来说具有里程碑式的意义。能见到习近平主席和其他领导人是我莫大的荣幸。”

两天以后，美国总统奥巴马夫妇邀请习近平夫妇参加在白宫东厅举行的国宴，小扎携怀孕的华裔妻子普莉希拉·陈再次与习近平会面。小扎现场还询问习近平能否为自己未出世的女儿取个中文名字，不过，习近平觉得“这责任太大了”，婉拒了他的邀请。

期待分享中国机遇

说到小扎的妻子普莉希拉·陈，不得不提，她是美籍华裔，父母是华裔越南移民。普莉希拉本人不怎么会说中文，但从小照顾她的奶奶却只会说中

文。为了与妻子的奶奶交流，小扎从2010年开始学习中文。

当然，华人女婿的身份还不足以让小扎如此重视与中国的交往，关键在于他所经营的“互联网帝国”。

据报道，出席第八届中美互联网论坛的12家美国互联网巨头中，小扎的Facebook是唯一尚未进入中国市场的企业。

中国互联网信息中心发布的报告显示，截至2015年12月，中国网民规模达6.88亿，互联网普及率为50.3%；手机网民规模6.20亿，占比提升至90.1%。这是多么大的一块蛋糕！中国本土互联网企业，阿里巴巴、腾讯、百度等，无一不是依靠这一巨大的市场，在短短数年内跻身全球最知名的互联网企业行列。

小扎曾经表示：“如果遗漏了13亿人的市场，还如何连接这个世界？”

加盟清华管院顾问团

事实上，据北京青年报报道，早在2007年，Facebook就注册了.cn域名，并申请注册了FACEBOOK、脸谱、飞书博、飞思簿、费司布克、菲丝博克等60个不同的商标。

从2010年起，小扎多次来

华，与中国的互联网巨头李彦宏、马云等人会面交流。

2014年10月21日，小扎访问清华大学，并与时任清华大学校长陈吉宁就未来人才培养、进一步增进合作进行了交流。小扎还加入了清华大学经管学院顾问委员会。

2015年10月24日，也就是在和习近平在美国会面一个月后，小扎再次来华，并作为清华大学经管学院的外国顾问委员，用中文为清华学子授课，分享自己的创业体会。

当然，小扎和他的Facebook要想真正“扎”进中国并非易事。此前，美国互联网巨头谷歌、雅虎、Ebay均在进入中国后败走麦城。有分析指出，除了政策因素外，这些企业无法适应中国用户的文化习惯是其失败的重要原因。

习近平在2015年的第二届世界互联网大会上曾提出中国互联网发展的“四项原则”，即尊重网络主权、维护和平安全、促进开放合作、构建良好秩序，并提出保障网络安全、促进有序发展等“五点主张”。

显然，外国互联网企业能否更好地分享中国的发展机遇，关键就在于能否尊重中国国情、认同中国主张。

省食药监局公布“非法疫苗”可能去向 我省53人购进“非法疫苗”

小贴士

19日，山东省食药监局官方网站发布公告，通报了关于庞某等非法经营疫苗案的有关线索，详情可登录<http://www.sdfda.gov.cn/art/2016/3/19/art-3543-133258.html>查询。

本报济南3月19日讯（记者李钢） 我省破获非法经营人用疫苗案件，涉案价值高达5.7亿元，“非法疫苗”销往全国18个省市。消息一出引起社会广泛关注。19日晚，山东省食药监局公布了庞某等提供疫苗及生物制品的上线线索107条以及从庞某等处购进疫苗及生物制品的下线线索193条。其中，从庞某处购买疫苗的线索中，有53条来自我省。据警方通报，2010年以来，

庞某与女儿孙某非法购进25种儿童、成人用二类疫苗，未经严格冷链存储运输销往广东、河南、安徽、四川等全国18个省市。2015年4月28日，济南市公安局食药环侦支队会同济南市食药监局食品药品稽查支队，一举捣毁一处位于偏僻厂房内的仓库，现场查获大批预防流行性乙型脑炎等人用疫苗，价值近70万元，并将犯罪嫌疑人庞某及其女儿孙某抓获。

目前，除已查获的疫苗被查封外，有关部门还在查找其他“问题疫苗”的流向和使用情况。针对网上的一些生物制品交流群，公安网监部门已介入调查。

19日晚，省食药监局向社会公布，根据济南市食药监局在协助公安机关侦破庞某等非法经营疫苗案件中掌握的信息，共梳理出向庞某等提供疫苗及生物制品的上线线索107条，从庞某等处购进疫苗及生

物制品的下线线索193条。

省食药监局表示，对上述线索，我省监管部门正在组织调查核查，发现违法行为将会同公安部门进行处理，对涉及外地有关线索已向当地进行了通报。

2月3日，本报曾大幅报道过庞某母女经营的“疫苗黑链”。据悉，她们从医药公司处非法购入疫苗，在运输、仓储和贩卖过程中却没有温控设施，不仅难以保证使用效果，还会产生副作用。